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ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

    Αθήνα, 20/06/2025 

 

 

Διαδικασία Εκλογής Κεντρικής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, 29 Ιουνίου 2025 

 

 

Η εκλογή οργάνων μετά την ολοκλήρωση του 5ου Συνεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ αποτελεί 
δημοκρατική υποχρέωση και απαραίτητο στοιχείο της επανεκκίνησης του κόμματός μας. 

Η εκλογή της Κ.Ε πρέπει να είναι μία δημοκρατική διαδικασία, αξιόπιστη και μαζική, 
έτσι ώστε να αντιστοιχεί στον νέο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ που θέλουμε να φτιάξουμε. 

Οι εκλογές θα είναι  υβριδικές και θα πραγματοποιηθούν την Κυριακή 29 Ιουνίου, σε 
όλη τη χώρα  με περιφερειακή κατανομή και αντίστοιχα ψηφοδέλτια. 

Οι εκλογές για Π.Ε, Ν.Ε και Ο.Μ θα οργανωθούν μετά το καλοκαίρι με την εποπτεία της νέας 
Κ.Ε και μετά τον καθορισμό του αριθμού μελών των νέων οργάνων, λαμβάνοντας υπόψη 
και την μερική άρση του ασυμβίβαστου της συμμετοχής στελεχών σε 2 όργανα, στο νέο 
καταστατικό. 

Λαμβάνοντας υπόψη και τις νέες καταστατικές προβλέψεις αλλά και την απόλυτα 
πετυχημένη και καινοτόμα ηλεκτρονική διαδικασία απόφασης και τροπολογιών του 5ου 
Συνεδρίου εξετάσαμε με πολύ προσοχή την αξιοποίηση των ψηφιακών εργαλείων στην 
εκλογή των μελών της Κ.Ε. 

Πρώτη μας ευθύνη είναι να μην υπάρχει κανένας αποκλεισμός στο δικαίωμα των μελών 
να συμμετέχουν, να υπάρχει απόλυτη διαφάνεια, να έχουμε υψηλή συμμετοχή, 
διασφάλιση της μυστικότητας και της εγκυρότητας της ψήφου, αξιοποίηση ενός νέου 
πολιτικού δυναμικού, ανανέωση και ενίσχυση της εικόνας και της δημοκρατίας του κόμματός 
μας. 

Αξιοποιούμε  τα ψηφιακά εργαλεία ψηφοφορίας για τη νέα Κεντρική Επιτροπή με 
παράλληλη αξιοποίηση της φυσικής διαδικασίας της κάλπης για όσους/όσες δεν 
επιλέξουν την ψηφιακή ψηφοφορία. Για το λόγο αυτό η διαδικασία θα είναι υβριδική, 
δηλαδή θα περιλαμβάνει και τις δύο δυνατότητες. Για να εξασφαλιστεί η διαφάνεια και η 
αξιοπιστία των δύο παράλληλων διαδικασιών οι κατάλογοι της ψηφιακής ψηφοφορίας και 
της ψηφοφορίας με φυσική κάλπη θα διαμορφωθούν και θα «κλείσουν» την Πέμπτη 26 
Ιουνίου. 
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Βήματα Υλοποίησης Υβριδικής Ψηφοφορίας:  

- Όλα τα μέλη του Μητρώου και του iSyriza θα ενημερωθούν από αύριο Σάββατο 21 Ιουνίου, 
με email και sms για τη δυνατότητα προεγγραφής τους  για την συμμέτοχη με ψηφιακό τρόπο 
για την εκλογή  μελών ΚΕ  -με περιφερειακή κατανομή- ,συμφωνά με  τη σχετική απόφαση 
ΚΕΦΕ την 20η Ιουνίου. Η διαδικασία αυτή  θα διαρκέσει και θα κλείσει  την Τετάρτη 25 Ιουνίου 
και ώρα 8:00μ.μ. 

- Σύμφωνα με τα παραπάνω  όσα μέλη επιλέξουν να ψηφίσουν ψηφιακά θα πρέπει να επι-

σκεφτούν την ηλεκτρονική σελίδα members.syriza.gr  και να συμπληρώσουν την ειδική ηλε-

κτρονική φόρμα  συμμετοχής  στην ηλεκτρονική ψηφοφορία. Θα υπάρξει έλεγχος ταυτοποί-
ησης του συνόλου των στοιχείων που θα δηλωθούν με το Μητρώο Μελών του κόμματος, 
στην συνέχεια  θα καταρτιστεί ο  κατάλογος των  εκλογέων με ψηφιακή ψηφοφορία και με 
περιφερειακή κατανομή. Τα μέλη αυτού του καταλόγου  θα ψηφίσουν ηλεκτρονικά την Κυ-
ριακή 29 Ιουνίου και ώρες που θα καθοριστούν. Η ψηφοφορία θα γίνει με ηλεκτρονική φόρμα 
που θα σταλεί σε όλα τα μέλη του καταλόγου με προσωποποιημένο μήνυμα. Τα μέλη αυτού 
του καταλόγου  ΔΕΝ θα μπορούν να ψηφίσουν με φυσική παρουσία. 
 

- Από τα μητρώα μελών  θα αφαιρεθούν όλα τα μέλη της ψηφιακής ψηφοφορίας και οι προ-
κύπτοντες κατάλογοι  θα σταλούν στις 27 Ιουνίου σε όλες τις ΝΕ, με αντίστοιχα ψηφοδέλτια, 
για να οργανωθούν οι εκλογές με κάλπη. 
 

- Οι εκλογές με φυσική παρουσία θα διενεργηθούν  σε προσδιορισμένα εκλογικά τμήματα σε 
κάθε ΝΕ, μετά από πρόταση των ΝΕ, λαμβάνοντας υπόψη και τη συμμετοχή στην εκλογή 
συνέδρων του 5ου συνεδρίου. Ο καθορισμός των εκλογικών τμημάτων και των ΟΜ που θα 
αντιστοιχούν σε αυτά θα γίνει με απόφαση της ΚΕΦΕ την επόμενη  εβδομάδα.  Στη ν εκλο-
γική διαδικασία με  κάλπη μπορούν να συμμετέχουν ΜΟΝΟ τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ που 
δεν επιλέξαν να συμμετέχουν στην ηλεκτρονική διαδικασία. Οι εφορευτικές επιτροπές θα 
αφορούν περισσότερες της μίας ΟΜ, με την προϋπόθεση να υπάρχει τουλάχιστον ένα εκλο-
γικό τμήμα ανά νομό, ΝΕ.  
 

- Όσες και όσοι επιλέξουν να ψηφίσουν με φυσική παρουσία θα μπορούν να ασκήσουν το 
δικαίωμα τους  ΜΟΝΟ στο τμήμα που αντιστοιχεί η οργάνωσή τους (ΟΜ) και δεν θα επιτρα-
πεί καμία προσθήκη ή αλλαγή των εκλογικών καταλόγων. Σε αντίθετη περίπτωση θα υπάρ-
ξει σε ακύρωση του εκλογικού αποτελέσματος. Οι εφορευτικές επιτροπές υποχρεούνται να 
μεριμνήσουν ώστε την ημέρα της ψηφοφορίας, στα εκλογικά τμήματα να υπάρχουν μόνον 
οι προαναφερόμενοι συγκεκριμένοι εκλογικοί κατάλογοι που θα φέρουν τον τίτλο «Μητρώο 
μελών για τις εκλογές ΚΕ της 29ης Ιουνίου 2025 με  κάλπη».  
Οι εκλογείς στα εκλογικά τμήματα θα υπογράφουν αυτοπροσώπως πάνω στην εκλογική 
κατάσταση που θα αποστείλει στα εκλογικά τμήματα η ΚΕΦΕ και αυτές οι καταστάσεις θα 
επιστρέψουν στην ΚΕΦΕ μαζί με τα επίσημα πρακτικα εκλογών. 

- Τα αποτελέσματα των δύο διαδικασιών ψηφοφορίας θα εισέρχονται ηλεκτρονικά και αυτό-
ματα σε κοινό σύστημα αποτελεσμάτων.  Στη διαδικασία ψηφοφορίας με φυσική παρουσία 
στα εκλογικά τμήματα τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας θα καταχωρούνται από τους πι-
στοποιημένους πρόεδρους των εφορευτικών επιτροπών σε ηλεκτρονικό σύστημα αποτελε-
σμάτων (καταγραφή αποτελεσμάτων βουλευτές εκλογές 2023 εκλογικών αντιπροσώπων)με 
την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας ,ενώ τα πρακτικά εκλογής ,η λίστα ψηφισάντων  και τα 
ψηφοδέλτια θα αποσταλούν στην ΚΕΦΕ με ειδική αποστολή. 

- Η διαδικασία εισαγωγής αποτελεσμάτων αλλά και η διαδικασία επιβεβαίωσης των αποτελε-
σμάτων του κάθε εκλογικού τμήματος θα επιβλέπεται και θα εγκρίνεται από την ΚΕΦΕ. Τα 
μέλη της ΚΕΦΕ θα ελέγχουν απευθείας και τις δύο διαδικασίες (ηλεκτρονική και με φυσική 
παρουσία) ώστε να υπάρχει απόλυτη διαφάνεια και αξιοπιστία, που αποτελούν και εχέγγυα 
της εγκυρότητας. 


